

科学精准落实各项优化措施 确保疫情防控转段平稳有序

泉州市疫情防控工作会议召开

本报讯（泉州晚报记者 谢曦 海丝商报记者 陈亮亮）21日，省委常委、泉州市委书记、市防控新冠肺炎疫情应急指挥部总指挥长刘建洋主持召开全市疫情防控工作会议，分析研判形势、推动各项优化措施落地见效。泉州市市长、市防控新冠肺炎疫情应急指挥部总指挥长蔡战胜出席。

会上，泉州市卫健委和各县（市、区）、泉州开发区、泉州台商投资区主要负责同志，分别汇报老年人疫苗接种、发热门诊设置及接诊、诊室及医务人员资源储备、定点医院建设和定点医院建设、医疗物资储备等情况。

会议强调，要积极应对、掌握主

动，深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的一系列重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，按照省委、省政府工作要求，珍惜来之不易的疫情防控成果，科学精准落实各项优化措施，持续补短板、强弱项、固根基，最大程度保护人民群众生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议强调，要抢抓窗口、突出重点，有力有序有效抓好各项工作，确保疫情防控转段平稳有序。盯紧重点场所、重点人群和重要活动，强化养老院、福利院、医疗机构和托幼机构等特殊场所防控，以更细更实、更有温度、更加暖心举措，确保安全稳定运行。

盯紧基层基础、网格管理，用好网格员、志愿者和社区力量，持续下沉人员、资源、要素和技术，优化提升服务举措，确保网格内有人管事、有药可用、有医能治、有院可住，及时解决群众急难愁盼。盯紧医疗救治服务，完善分级分类诊疗体系，探索建立远程视频医院等线上诊疗方式，做好特殊群体救治准备，严格医务人员自身防护，加强医疗资源储备。盯紧疫苗接种，有力动员、精心组织，强化接种安全保障和便利服务，构筑全人群免疫屏障。

会议要求，要统筹协调、形成合力，根据新阶段新情况，强化市县两级指挥体系调度，优化人员力量配置。

更好做足保障，扎实做好供水、供电、供气等民生工作，确保社会正常运转。更好宣传引导，精准做好信息发布、政策解读和问题解答，引导群众加强自我防护。更好统筹疫情防控和经济社会发展，防范化解各类风险隐患，确保今年收好官、明年开好局。

泉州市领导施宇辉、卢秀萍、黄景春、张文贤、肖进才、刘林霜、陈小辉、汪志红、苏耿聪，市直相关部门主要负责同志，市防控疫情应急指挥部办公室、各工作组、工作专班负责同志参加。会议以视频形式召开，泉州市领导张桂森、王连赞、李安辉、陈倩、黄梓奇、曾伟军、林志慧、易辉泉、邱雪亮、侯强辉在南安分会场参加会议。

数说南安

1.04亿元

9家南企获纾困贷款资金

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 郑慧珍）近日，记者从南安市工信局了解到，为纾解纺织服装企业面临的暂时流动性困难，支持企业增产增效，保障产业链供应链稳定，福建设立规模50亿元的纺织服装产业专项纾困贷款，并依托金服云平台进行投放。截至目前，该纾困贷款已全部发放完成，南安9家规模以上纺织服装企业获得贷款额度1.04亿元。

和以往的银行贷款相比，纺织服装产业纾困贷款利率和成本大大降低，审批和放款时间明显缩短。此次符合条件的省级工业龙头企业和中小企业分别可享受单户不超过5000万元和3000万元的贷款额度，省级财政在优惠贷款利率基础上予以1个百分点贴息补助，对有效提振行业企业发展信心、促进增产增效起到了积极作用。

864万元

22个企业项目获技改资金补助

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 郭金创）日前，泉州市下达2022年省、泉州市级技术改造专项资金，南安有22个企业项目获得补助，共计864万元，补助金额位列泉州第二位。

近年来，南安始终把改造提升作为推动工业企业发展的有力举措，实施新一轮企业技术改造专项行动计划和工业投资技改扩张活动，以重点支撑项目为抓手，推动加快投资进度，着重引导企业加大逆周期技改投资，目前有223个本级重点工业项目，19个项目纳入2022年省级重点项目库，15个项目纳入2022年泉州市重点技改项目库，形成相互支撑、滚动管理格局，发挥重大项目的强引擎作用。

821万元

南安拨付“两节”慰问费

本报讯（通讯员 李冰霞 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，为做好2023年元旦春节期间送温暖活动，市财政拨出“两节”慰问金821万元。该资金主要用于对南安离退休干部、驻地部队、优抚对象、困难职工、特困户、残疾人、养老机构等进行慰问，让他们度过一个欢乐、祥和、安定的节日。

90万元

南安获省级农村小型公益设施补助

本报讯（通讯员 王双婷 记者 陈亮亮）近日，记者从南安市财政局了解到，南安市4个乡村积极争取到省级农村小型公益设施补助资金90万元，分别是向阳乡坑头村道路建设20万元、石井镇奎霞村道路建设20万元、乐峰镇云村机耕路建设20万元、金淘镇人居环境整治30万元。

据悉，近年来，南安坚持农业农村优先发展，全面推进乡村振兴，因地制宜完善农村基础设施，改善农村人居环境，建设宜居宜业和美乡村，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

5个

南安新增省级农产品产地初加工中心

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 潘丽聪）日前，福建省农业农村厅公布《2022年度农产品产地初加工中心名单》，南安市新增5个省级农产品产地初加工中心，分别为：南安市蓬华山城王武尖家庭农场（蓬山镇、茶叶）、福建省南安市旭峰生态茶叶专业合作社（乐峰镇、茶叶）、南安市俏佳茗家庭农场（东田镇、茶叶）、南安市蓬华镇小果林场（蓬山镇、蔬果）、南安市其峰果场（洪濑镇、蔬果）。

据悉，2019年以来，南安市农业农村局严格按照《福建省农业农村厅关于印发福建省特色现代农业“五千工程”实施方案的通知》文件要求，鼓励各类新型农业经营主体围绕南安市蔬菜、水果、水产、食用菌、茶叶、畜禽、粮食等优势特色产业，推动农产品加工技术改造、智能升级，提升商品化处理能力，促进农产品加工全产业链条循环化、集约化、绿色化发展。截至目前，南安建成农产品产地初加工中心20个，有效提升农产品采后商品化水平，促进农业增效、农民增收。

代表建议调整水头部分街道、道路交通管制

大盈街前段区域不再堵 群众企业得到“双保障”

■本报记者 洪丽燕
通讯员 卢伟锋 文/图

过去一年，疫情之下的民营企业发展不可避免地遇到种种困难，如何在保障民生的基础上助力企业度过时艰，是南安市人大代表们关注的热点问题。

曾经，水头大盈街前段区域就存在这样的“两难”，一边是交通拥挤路段需要交通管制来守护群众的出行安全，一边是诸多石材企业正常经营需要较长时间装卸货以准时交付货物。对此，南安市人大代表、水头镇人大主席赵永基在市十八届人大一次会议上提交《关于调整水头部分街道、道路实行交通管制的建议》，成功为水头数十家石材企业解了“燃眉之急”。

【代表建议】 调整道路交通管制

作为石材交易大镇，运载石材的大型车辆高占比现象曾是水头镇道路交通主要特征。其中，学校、市场、社区、企业聚集的水头大盈街前段存在的混合型交通、高峰拥堵等交通安全隐患问题尤为突出。

此前，为了维护交通秩序，保障通行车辆、人员的安全，水头交警中队对该路段实行了交通管制，其中明确要求该路段的石材企业在早上7时至9时和下午5时至7时禁止装卸货。实施交通管制后，该路段的货车确实少了，但区域内的数十家石材企业却出现了无法正常装卸货的难题，其中不乏多家规模以上企业。

“我们企业装卸货往往需要较长时间，有时难以在规定时间内完成装卸货，有时货车司机恰好没在要求装卸货时间到达地点，就要等待数个小时，由此造成了人工成本、运输成本大大



改用监控后，水头大盈街交通秩序井然。

增加。”佰科石业集团董事长吴志峰说。和佰科石业集团遇到类似问题的石材企业达10多家。

为解决企业的“燃眉之急”，去年11月，赵永基一边深入企业了解详细情况，一边联系水头交警中队探讨解决方案。在随后召开的南安市十八届人大一次会议上，他提交了《关于调整水头部分街道、道路实行交通管制的建议》，建议由市交警大队牵头，聘请专业机构，对水头交通进行专项规划，梳理解决水头的交通痛点、堵点，减少交通事故发生的情况。

“水头镇大盈街的拥堵路段主要集中在桥美路口至大盈菜市场三岔路口，而这十几家工厂都不在此拥堵区域，建议将摄像头从铁场湾移300米到顺源汽车城路口至桥美路口位置，货车装卸货后不开进拥堵路段，即刻掉头行驶出大盈路线。”赵永基表示，这样既能解决大部分企业装卸货难的问题，又不给交

通拥堵路段添堵。他还建议对这段路适当限速，以保证行人车辆安全。

【部门落实】 优化管制措施解企业难题

据悉，此前，南安市交警大队对水头镇路网结构和产业布局进行了分析，确立了“外重内轻”的基本管理原则，将大型车辆限制在镇区外围，在不影响企业生产经营的基础上，分流至通行指标较高的新国道，从区域上实现基于民生经贸优先的道路资源优化调配。

在收到代表的建议后，南安市交警大队积极开展建议办理事宜，探索解决办法，最终决定对水头大盈街前段区域采取以监控替代“交通管制”，并迅速落地实施。

水头交警中队相关负责人介绍，他们通过在路段前后设置监控监视货

车进出大盈路所用时间，较长时间后才出来的，他们就判定是装卸车辆，不会给予处罚，较短时间内进出的，他们就判定为过路车辆，就按规定给予处罚。“该路段的石材企业比较多，我们采取监控替代交通管制，取得了很好的效果，现在这个路段的大货车数量大大减少了，大家的出行安全更有保障，同时企业们装卸货遇到的困难也得到了解决。”该负责人说，同样实行限时段交通管制措施的水头中心大街区域，也有部分石材企业反映了装卸时间不足的问题，中队及时对该路段改用监控管制措施，切实解决企业的实际难题。

【记者走访】 道路交通井然有序

近日，记者走访水头大盈街前段时发现，现场道路交通井然有序，鲜少有货车经过，即使是上午7时至9时的车辆高峰时段，道路几乎没有拥堵情况。

“以前这条路不仅大货车很多，一到上学时间，还特别堵，感觉很不安全。今年来相关部门进行交通管制，大货车也被限制，走其他道路，感觉秩序好了很多，我们接送孩子也安心多了。”市民李女士说，平时她负责孩子的接送，以前一到上学高峰期，她总是提心吊胆，交通管制以后，骑车接送孩子有了更多安全感。

群众出行安全了，区域内的企业对调整后的交通管制措施也表示认可。“经过代表为我们发声，交警部门及时调整了交通管制措施后，我们实现了正常装卸货，企业的生产也得到了保障。”吴志峰告诉记者。



南安市慈善总会将开展“慈善情暖千家”2023年春节慰问活动

拟投善款439.58万元 向4000多户困难家庭发“红包”

本报讯（记者 陈亮亮 通讯员 黄新才）记者昨日获悉，南安市慈善总会将于2023年1月3日至1月12日在全市开展新春慰问，计划投入善款439.58万元，向全市4000多户困难家庭发放“新春红包”。

据了解，此次慰问活动计划慰问特困人员1499人，每人1000元，每人再加10公斤大米和5公斤食用油慰问品，共179.88万元；慰问重病低保对象2000人，每人1000元，共200万元，优

先解决2022年度住院人员及重度残疾人士；慰问困难群众（含军属困难户）1000户，每户500元，共50万元；慰问麻风村居民6人，每人1000元，医生1人1000元，管理人员1人500元，共0.75万元；慰问革命“五老”遗孀96人，每人500元，共4.8万元；慰问见义勇为人士83人，每人500元，共4.15万元。

值得一提的是，此次慰问特困人员的慰问金和慰问品由爱心基金和爱心人士出资。其中，乐峰镇、洪濑镇、

水头镇、石井镇的特困人员慰问爱心款分别由潘特良、戴德成、林金炼、黄华升等爱心人士出资；其余22个乡镇（街道）由南安市慈善总会昌财永久基金出资。

“又是一年春节至，困难群众是慈善总会最牵挂的。”南安市慈善总会常务副会长黄永俊告诉记者，为让全市困难群体能够过上欢乐祥和的春节，南安市慈善总会继续开展“慈善情暖千家”2023年春节慰问活动，

届时，市委、市政府和市慈善总会领导将分组入户走访慰问，部分困难家庭将委托乡镇（街道、开发区）开展慰问，送上各级党委政府及社会各界的关爱和温暖。

据悉，作为南安市慈善总会的品牌之一，“慈善情暖千家”春节慰问活动自2007年起开展，每年在春节期间向困难群众发放春节爱心款，帮助困难群体，温暖了全市人民的心。